

Lesson No 163 - 2-29 Root Words

حدث - حدث - کسی نین بین کا پیش آنا + حادثہ + حدیث

لا احدث - احدث - ہ مقصد کا اور بات + بیگاری کا مشغلہ

افضات - افضت - افضل کو ملانا + گڈ مڈ کرنا + افذات جمع

اصلاح - حلیم - نواب

فطاس کا فضا

برسٹان نواب کے نواب کو شک سے بیان کرنا - فضا + ترددوں کا مجموعہ

افذات اولاد
برکندن - رکندن - کوئی آدمی گھوڑے پر بیٹھ کر دوڑنا یا اڑنا
رگائے + دوگانا + دوڑنا + دور دعوں کرنا

قلینا - قلم - توڑ مٹوڑ کر ایزہ بیزہ کر کے تباہ و برباد کر دینا

انزفتہ - ترف - نعمتوں کی فراوانی کسی کو حال کر دے -
کڑھ کر ترف لخت بدست اور حال کر دے - عیش و آرام کی فراوانی - عیش و آرام کی زندگی

حمیدا - حمد - کسی سیدھی کہتی
خمدین - حمد - آگے بڑھنا + راکھ کا بڑھنا

لعین - لعب - الیسا کام یاں کھیل جس سے کوئی مقصد حاصل نہ ہو
نہ ہو ب مقصد ہیں

نغزف - قزف - پھینکا + اوالنا + پتھر یاں کڑھ مارنا
فیدنغہ - دغ - ادماغ پر جوٹ لگانا + دماغ پر ضرب

لگانا + کس کو اس طرح مارنا کہ بھیجے کمال دے -
ذافق - زفق - بھاننا + نکالنا + شکست کھا کر بھاگ

نکلتا - بت دلا اور بت موٹا جانور **ذال انداد**
تصفون - وصف - کسی کا وصف بیان کرنا

تیسرے دن - صبر - تم کا دشمنی دہ سے کام لے کرنا + صبر + صبر +
الظالمین - ظالم - ازیا (حق) + شریک
یہ دن - فتنہ

Tafseer - (1-29) Al-Anbiya

• صبح سویرے • 27 رکوع • 112 آیات

• علامتی نام - بیت سے انبیاء کا ذکر اور بیت سے
ٹوٹے ہیں

• بخاری کی روایت - صبح ابتدائی دور کی صورت ہے -

کے مطابق

• حضرت عبداللہ بن مسعود فرماتے ہیں

کہ سویرے کعبہ + عرب + طے اور انبیاء نزل

کے اعتبار سے ابتدائی سویرے اور میرے لیے قدیم دولت

درجہ انجانی ہیں۔ جن کی میں ہمیشہ حفاظت کرتا ہوں۔

(اس زمانے سے اب کیا سیدہ افعال)

• موضوع اور مضمون

رسالت + ترویج + آخرت + اہل مکہ کے شک و شبہات

کے جواب

1۔ مساب کا وقت قریب آیا ہے - قیامت کا دن اور لوگوں

میں کہ غفلت میں لوگ لگے ہیں اور اعراف کر رہے ہیں

• آپ نے فرمایا

"جو سویرے اس کی قیامت قائم ہو گئی (یعنی اس کا حساب کا

وقت شروع ہو گیا)"

ایک موقع پر آپ نے فرمایا: درانگہوں کو الٹا کر کے سارے کرنا

ہیں اور قیامت اس طرح قریب ہے۔

① شہادت کی انگلی + درمیانی انگلی برابر - یہ وقت
سورنا آدم سے لے کر جوہن ہے اور جوہن جوہن ہے اور
یہ وہ ہے اور قیامت کے دو دریاں نریق ہے۔

* ایل مکہ + مکہ کی گاریوں میں قیامت کا چہ چہ تھا اس
کے یہ مضمون شروع ہو گئے۔

دانشگاہی یاد سے اندر سے اعراض کرتے ہیں۔

2- خبر سے مراد - قرآن مجید + یاد دہانی + آیات + احادیث

انہوں نے رسول کے ہونا بے خبر سنی لیکن پھر اپنے وقت میں
مستعملوں میں - مشغول ہو گئے۔

کھیل کود میں لگے۔ - یعنی attention نہیں دی۔ ایسے
لوگوں پر لیوم حساب کا وقت قریب آ گیا۔

3- اصل کا اصل نام - غور و فکر + تدبیر + اصل حقیقت کو جاننا۔
ان کا اصل دوسری فکر میں لگے ہوئے ہیں۔

وہ جوپ کرسر گرشیاں کرتے ہیں (یعنی مراد لغوی حد تک وہ
یہ کام کرتے ہیں - حق کو نظر انداز کرتے ہیں۔

یہ ان لوگوں کا ظلم ہے۔ - اللہ کے حکم کو + رسول کی پکار کو
نظر انداز کرتا۔

4- اللہ کے لوگوں کو اندازہ ہو گیا تھا کہ دعوت میں اثر انداز

ہو رہی ہے لوگوں پر۔ پھر انہوں نے ایسا حکم نہ استعمال
کیا لوگوں میں سرگرشیاں کرتے گئے کہ ان کے کلام میں

اثر ہے تو وہ کسی اور دہ سے ہے یعنی جادو کی دہ سے
وہ نہ یہ ایسا حکم انسان نہیں تو ہے۔ اگر اللہ کی طرف سے

رسول آتا یا تو صبر مشہد میدتا یاں علیہا سرداروں میں ہے۔

یہ ظلم ہے ان لوگوں کا۔ کہ خود حق ٹھیک کرتے ہیں
تو خود کرتے ہیں انکو عمل درآمد کرتے ہیں قرآن
پر + اسلام پر۔ مگر مسلمان اذی (جو آواز میں)

قرآن یا کسی میں بڑو بھولا ہے۔ اثر نہیں ہو سکتا
تو یہ لوگ شکر کرتے ہیں تاکہ انکو مسلمان نہ سمجھیں۔
و کنت - البواہر

ایک دفعہ عقبہ بن ربیع اب سفیان کے فخر سے
اس کے سر پریش قریش کے کیا کہ اگر آپ منہ نہیں
تو میں اُس سے سات اردن۔ یہ بت کی بات ہے حضرت
مخزومہ اسلام قبول کر کے تھے ان لوگوں نے کہا کہ آپ منہ پر کوئی
کرینگے۔ تو انہوں نے اُس سے کہا کہ میں تم ایسا شریف
گھر سے ہوں۔ لغو بھولت عزت دار ہے۔ بڑے
عزت و احترام سے نوازا گیا تھا۔ کہ اب تم کون سی سعادت
سا لے رہے ہو۔ جس کے فقر نہ ڈال دیا۔ سارے آباؤ اجداد کو
یہ بات فخر اور ہے ہو۔ تمہارا مقصد کیا ہے۔

اگر عزت و احترام چاہے ہم تم سے دولت مند بنا دیں گے۔
اگر مادی ثروت چاہے تو ہم تم سے مادی ثروت بنا دیں گے۔
اگر سردار بننا چاہے ہو تو ہم تم سے سردار بنا دیں گے۔
جس رزق سے شادی کرنا چاہے وہاں ہمیں آگے۔
کیا اللہ و بعد آپ نے جو منافقا کہا تھا اب میں آسا کر

مکتا بیوں۔ بسو اللہ بظہر۔ سورة الاحقاف
پڑھنا شروع کیا۔ روایت نمبر 38 پر صحیح حدیث میں

یہ لگا آیا جو میں نے کہا تھا کہ یہاں۔
پھر جب وہ وہاں گیا تو منہ بڑا بڑا سرداروں کا
یہ فخر کیا۔ اس شخص کو اس کے حال پر فخر زدو۔
اگر عزت اس پر غالب آ گیا۔ تو اسکا فخر کونان لفظوں
پر نہ ہو گا۔ اور اگر یہ غالب آ گیا تو اسکی عزت کونان
ہوگی۔ اسکی باحشاش کیا ہی بادشاہی۔ کہوں نے کہا اللہ پر
ہو اسکا جادو چل گیا۔

یہاں کی تفسیر

جو بھی قرآن سنتا تھا اس پر قرآن اثر کرتا تھا

۴۔ ایک اور موقع پر - مکہ میں تین سردار غلاف میں حبیب قرآن سن رہے تھے اور آپ پر غصہ رہا - جمع ہوئے یہ تین بار نکل آئے تو ایک دوسرے کو مڑھیم بیوی تراہلا گیا

اور اس میں سننا - سردار سرد اور تشریح (ان بھی ہیں) سردار - اور قرآن نے ان پر اثر کیا تھا۔ (ان سرداروں میں حضرت عمرؓ + ابو جہل بھی شامل تھے) اسی سلمان نے یہ بتایا تھا۔

۴- آپ نے انکی سرگوشیوں کا کوئی جواب نہ دیا سوائے اس کے کہ میرا آپ سب سنتا اور جانتا ہے۔ چاہے وہ حبیب کرکرد یا نہ ادا لہ۔

۵- وہ لوگ کہتے تھے کہ قرآن ایک اچھی رسومی باتوں کا

ڈھیر ہے۔ ان کے خیالات اچھے ہوتے ہیں۔ پر اگندہ فراس ہیں۔ کبھی وہ کہتے تھے کہ آپ جادوگر ہیں۔ کبھی وہ کہتے تھے کہ آپ غلط بات کرتے ہیں یا ان شاعرانہ خیالات ہیں۔ جیسے وہ رد لیا اور قانہ کو ملاتے تھے۔

← اس ان لوگوں نے کیا کہ دعوت پھیلنی جا رہی ہے اور اب ہم کیا کریں۔

* ایک واقعہ - طفیل بن عمروؓ کا - میں قبیلہ دوت کا کہنا سناتا تھا۔ تشریح کے چند لوگوں نے گھبرایا اور مجھے آپ کے خلاف کر دیا۔ میں نے سوچ لیا آپ سے بیخبر رہی رہیں گا۔ میں نے صدم میں حاضر کیا دیا۔ میں نے آپ کو کلام پر واقعہ سنایا کہ اچھا ہے۔ ہم سوچا حائل و باج میں اذیت غلط کا قہقہہ کر سکتا ہوں۔ میں ہم آپ کے پیچھے بیویا اور انکو بتایا کہ آپ کی قوم نے مجھ سے یہ سنا تھا۔ اور جو آپ نے ابھی کلام کہا وہ مجھ اچھا لگا۔ ہم آپ نے کئے قرآن کا ایک حصہ سنایا اور میں سلمانؓ کو ہم اپنی بیوی

اور باپ کو مسلمان کیا۔ خیر وہ صدق تک اس کے علاوہ میں۔
75/85 گھرانے مسلمان ہو گئے۔

6- یہ معجزات کا مطالعہ کرتے ہوئے کوئی نظائر نشانی آتے۔

اللہ تعالیٰ کہتے ہیں تم سے پہلی قوموں سے بھی تو وافق نشانیاں
مانگیں مگر نہ آئے گئے اور وہ بھول گئے۔ پھر بلاسا کے آئے۔

① - پچھلی رسولوں کی نشانیاں مانگئے۔ میں اور بھول جاتے رہے۔

② - پچھلی قوموں و افع نشانی دیکھ کر انکار کرتے پھر بلاسا کے آئے۔

③ - تمہاری منہ مانتی نشانی نہ بھیجنا تم پر سب سے اہل ایمان ہے۔

(سابقہ آسمانی کتابوں کا علم)

7- اللہ تعالیٰ کہہ رہے ہیں کہ اہل کتاب کہ تمہارے سے پہلی

جنے کہ پہلی قوموں پر جو رسول بھیجے گئے وہ انہیں ملے۔

رجل فقیر - وہ سارے کے سارے انسان ملے کوئی بھی

فرشتہ نہ تھا۔ اہل مکہ بھی اہل کتاب سے پرہیز ملے

ان سے مشورہ کرتے تھے اس لیے آپ کو کیا جاسیے

کہ ان سے کہو کہ یوحنا ہیں اپنے دشمنوں کو وہ تمہیں

بتا دیں گے۔

اہل الذکر سے مدار - اہل کتاب خاص طور پر یہود

8- کہ اللہ کی صفیات ستائی جارہی ہیں۔

جسم + جسد + بدن ہے ایسا جسم نہیں میں
رہو چیز جو کھپاتی، جاندار جان

جوڑنی اور گھرنے کا چیزوں کا

رکتی ہو خواہ جاندار جسم (جس) میں دربان

یہ وہاں ہے جان - خون یہ وہاں نہیں۔

① ان کے پاس ایسا جسم تھا کہ وہ کھلتے تھے۔

② اور انہوں نے بھی موت کو پایا۔

کل نفس ذائقۃ الموت ہے ہر جاندار کو موت ہے

۹- دھیر سے گویا میں نے ان سے وعدہ تمہوں سے - اور نجات دی جسکو
مطلب - جو ایمان لایا - جو مان جان گاہہ بخش دیا جان کا
اور جو نہ مانے وہ بلاک ہو گا۔ یعنی حد سے بڑھ جان والے

- ۱۵ -

اہل مکہ آت کو شاملہ معاشرہ کہتے تھے اور قرآن کو
شہر اور سا سہرا نہ کلام کہتے تھے -
تمہارے ذکر سے مراد - مطلب اس قرآن کی وجہ سے انکو
ایسا عزت مل گئی - فقیر و گھبرائی کو لغت و تاج دیا وہ
اس قرآن کی وجہ سے ملا -
مرب و اموں کو عزت تھی اس قرآن کی وجہ سے ملی ہے -
اس قرآن کی وجہ سے قہر دنیا میں ایسا عزت ملی ہے -
اتنے اچھے سے اس کا سبب یہ چیز کی تفصیل ہے کہ
تم اسکو برا بھونو تھے بھونائے تمہارے ہی کی تفصیل ہے
اور تمہیں کتنی عزت دلائی گئی -

۱۰- اور کتنی ہی بستیوں کو ایمان میں رکھو دیا - توڑ موڑ کر
دیرہ ریزہ کر دیا - وہ تو اس خود کیلئے ظالم تھی

- ① نسی کا انکار
- ② کتاب کا انکار - تو صید + اخذت کا انکار
- ③ شرک کرتے ہیں
- ④ کچھ کو قبول کیا کچھ کو قبول نہ کیا

میں جانتے کہ اللہ تعالیٰ نے جس کام کیلئے ہمیں بھیجا ہے
یہ وہ کریں اور نہیں کریں گے تو خود گنہگار نہیں
گے اور پھر ہم دوسری قوم سے بدلہ لے جائیں گے

38, 39 - Surah Tauba

یہ دنیا کی زندگی سے اتنی محبت ہے کہ تم بھول جاؤ گے آخرت
کی زندگی -

اللہ تعالیٰ یہ کمبندیاں عسبہت سمیلہ سنا ریا پیا

12- حواس کے در پلے کسی چیز کو غنور و فکر کرنا۔

اللہ تعالیٰ کہتے ہیں کہ جب اپنے بچارے غنور ایسا کا
احساس ہوا۔ جب شئی میں رہی تھی تو سان نہیں رہے
تھے جب غنور اہل رواد غنور تھاگے۔ غنور غنور گھوڑوں
پر بیٹھ کر تھاگئے گئے۔ ایسے لگانے گئے۔
سوت آنے لگے تو تم مصافی مانگے لگے۔

13- اس بات پر بھانڈو نہیں بلکہ لڑا آتا۔ اب جب اللہ کا عذاب
دیکھ لیا ہے تو اس وقت مصافی نہیں خط قبیل کی حاتی
بلکہ قانون اعمال + تدریج چلتا ہے اس کے بعد سزا کے
صدقہ اور غفرت ہوتی ہے۔

رہنے تم عقل مند بننے تھے اب ویسے بیٹھ کر کام کرنا
جو ایسا کرتے تھے۔
اب آخرت میں تم سے پوچھا جائے گا کہ یہ دنیا کی زندگی
تمہارے کام آئی ہے۔ تمہارے یہ گھر، دولت سب کچھ کام آیا
اللہ کی نعمتوں 93 - Suah Nahal

کے بارے میں پوچھا Takatul - 9
طمانے گا کہ کیا یہ تمہارے کام آئی یا تمہارے اللہ اللہ کے کاموں
میں استعمال آیا۔

14- تم سب ظالم تھے۔ توحید + آخرت + انبیاء +
رسالت کا انکار کرتے رہے۔

15- اللہ تعالیٰ کہتے ہیں کہ انکی جینے دیکار بیسی تھی اور
بچارا عذاب ان پر آتا رہا اور ہم نے انکو کئی سیوتی
اجڑی نیوتی اکلیتی جیسا کر دیا۔ اب ان میں
زندگی کا کوئی حصہ اور / شعلہ کاتی نہ رہا۔
اب انے ایمان کو مضبوط کریں۔

اور یہ دراصل قیامت کے ہیں کہ اگر پیگی۔ قیامت۔

16- آسمان اور زمین کو کھیل تماشا کے طور پر پیدا نہیں کیا بلکہ
انکا درمیان مطلب ہے یہ دنیا کی زندگی کوئی کھیل
تماشا نہیں ہے۔ ان کے درمیان مطلب یہی دنیا
بلکہ اسکا ایسا مقصد ہے۔

17- اگر ہم کو اسکو کھیل ہی بنا سکتے ہیں۔ یقیناً ہم اسے بنا لیں
اگر میں یہ زنا جانتا تو ضرور کرتا۔

کائنات کی تخلیق کا مقصد → 16, 17 No 17
بتا رہی ہیں۔ بلکہ حق اور باطل کا مقابلہ اور
ہم جو حق کا ساقو ہیں انکو اس انصاف سے نواز رہے ہیں۔
اگر ہم نے اسکو کھیل ہی بنا لیا تھا۔ تو یہ اسکی صفات

سے بیچ نہیں کرتا۔
• بندہ دیکھتا ہے کہ بھلوان اٹھ کھڑے بنا لیا ہے۔
• دنیا بہت چلتی ہے کہ Eat, Drink, Marry & Die

• وہ زردار ادارے اصل زندگی میں آجاتے ہیں

لیکن تمہارے بر عمل کا حساب کتاب ہے گا اللہ تعالیٰ۔

18- حق کی جوتے باطل کو لٹتی ہے اور باطل شکست کھا کر بھاگ
جاتا ہے۔ اللہ اب العزت دنیا کی اصل حقیقت بتا رہے
ہیں۔ اور میں دیکھنا چاہتا ہوں کہ تم میں سے کون
حق کا ساقو رہتا ہے اور کون باطل کا۔ اور آخر کار
میں حق کا بمقور اب باطل پر مار کر بھیجا جائے گا
دونوں گا۔ اور نظائر دنیا میں باطل سے اور مقبوط
رہتا ہے۔ لیکن آخر کار حق کی سمر بلندی ہوگی۔

۱۹۔ اسیں دُعاؤں میں جو بھی ہے سب اٹھا لیتے ہیں
شرک کی نفی + توحید کا اقرار -
کے وہ ہیں کہ ساری راہ لے رہے ہیں کہ بھلا ہے بت لوگوں کی
سمجھتا بنا سکتے ہیں

اور جو اٹھ کے پاس ہیں صرف فرشتے ہی وہ کہہ
کرتے ہیں اور نہ وہ پہنچتے ہیں -
اہل مہر فرشتوں کو اٹھ کی بیٹیاں کہتے تھے - وہ
پس اٹھ کی عبادت کرتے جاتے ہیں -
۵ نہ انکا لکھ ہے

۴۔ نہ وہ تھکتے ہیں اٹھ کی عبادت کرتے کرتے -
جو کام آپ کی بوند کا سیرتا ہے اُس میں آپ کو تھکن
نہیں پہنچتی - اور جو کام میں دل نہیں بیٹھتا اُس
میں انسان تھکتا ہے -
بیستھریں - ناگوار کام کرتے بید تھکتا -

۲۵۔ - خورشید دن رات تبیح بیان کرتے ہیں وہ دم نہیں لیتے -
وہ ایسے تبیح کرتے ہیں جیسے کوئی سانس نہیں لیتا -

اگر انسان کی تخلیق سے مقصد صرف خود اٹھ کی عبادت
تھی تو بڑا بڑا فرشتے بھی کھڑے تھے - اہل مقصد
حق و باطل کی کشمکش تھی - حق کی طرف سے بڑا بڑا
کام تھا - رٹناحق کھلا - اس جنگ میں حق
دلوں کا ساخو دینا میع کا کھاتا تھا رسا بید اٹھ کا
مقصد تھا -

۲۔ کیا انکا زمینى خدا ایسے ہیں جو انہیں لے لے جاتے ہیں کہ
وہ لے جان کہ افسار کھڑا کر دیں
لے لے جان جو سادہ ہیں زندگی بھر دنیا
کے لے جان جہنم میں روح بھرنے کر زندہ کر دیں -
دین

22 - اگر یہاں ان دونوں میں کچھ اللہ تعالیٰ نے آسمان میں - تو انہیں
میں جمعاً ایسا جاتا - اور کائنات کا نظام بگڑ کر رہ جاتا ہے -
پاک ہے اللہ ان باتوں سے جو کہ بنا رہے ہیں -
اللہ تعالیٰ واحد خدا ہے کائنات کے سلسلہ تکمیل کا
سبب کیسی خدا ہے -

23 - اور ہم آئے والی تمام آیتیں حق اور شریک کی تفریق بتا رہی ہیں -

23 - اللہ تعالیٰ سے کوئی نہیں ایسا جو اس کے برابر ہو اور اللہ تعالیٰ کا
کوئی جواب دہ نہیں ہے -

24 - اللہ تعالیٰ کہتے ہیں کہ انہوں نے اور اللہ بنا لیا ہے -
یہ ذکر ہے اللہ کا جو محمد سے نیا ہے اور ذکر ہے جو میرے
بعد ہے - - بلکہ یہ امر اس قدر ہے -

25 - پر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت دی گئی - ایک اللہ ہی کا
حق -

آج - یہاں تک کہ شریک کر رہے ہیں -

فرشتوں کے بارے میں آیات - 24، 25، 26 -
26 - فرشتے اللہ کی بیٹیاں نہیں ہیں بلکہ اللہ عزوجل ہی گویا ہے -
جو حکم دیا گیا

27 - وہ ارہیں کرتے اور کہتے ہیں جو اللہ حکم کرتا ہے -
اور وہ گئے نہیں رہتے -

28 - وہ جانتے ہیں جو ان کے آئے - سچے سے اور نہ وہ اس کی
سفارش کرتے ہیں - کہہ دو کہ وہ اللہ سے ڈرتے ہیں
اور وہ اسی کی سفارش کرتے ہیں جو اللہ کو پسند ہے
اور اللہ چاہے کہ فرشتے اسی سفارش کریں -

29- اگر کوئی ایسا ہے جو اس کی اور کو اولاد نہ ملے تو وہ ایم کا بدلہ
دیا جائے گا۔ اور اسی طرح ظالموں کو بدلہ دیا جائے گا۔

* شرک سے بچیں اور اللہ پر ایمان لائیں۔

* حضرت صادقین (علیہ السلام) کی حدیث

(بخاری) 7 مسلم سے روایت)

اللہ کا حق بندوں پر کیا ہے،

کہ وہ اسی کی بندگی کریں اور کسی کو اس کا

ساحق نہ بنائیں۔

بندوں کا اللہ پر کیا حق ہے؟

اللہ کی بندگی کرنے اور بندوں کا اللہ پر یہ حق

ہے کہ وہ اسکو سزا دیں۔

* حضرت صادق (علیہ السلام) کے بیتِ قریب میں تھے اور

سے سن سیکھتے تھے۔

کہ منہ نہ ہو کر سنو۔

توحید کی بتیز میں دیں۔

یہ حدیث ہے۔

اللہ کو واحد مانتے ہیں + انبیاء و مرسلین

اور دین کی سیرت بندگی کو لینے کا کریں۔